
ČSÚ: Důvěra v domácí ekonomiku se v březnu mírně zvýšila 
Celková důvěra v domácí ekonomiku se v březnu mírně zvýšila. Souhrnný indikátor důvěry se mezi-

měsíčně zvýšil o 0,2 bodu. Indikátor důvěry podnikatelů se téměř nezměnil, důvěra spotřebitelů se zvý-
šila. V meziročním srovnání jsou souhrnný indikátor důvěry a indikátor důvěry podnikatelů nižší a indi-
kátor důvěry spotřebitelů vyšší.  

Zasedání bankovní rady ČNB se zúčastní všech sedm členů 
Rozhodování o úrokových sazbách a měnového zasedání bankovní rady České národní banky se ve 

čtvrtek 28. března zúčastní všech sedm členů rady.  

STEM: Většina českých rodin stále šetří 
Většina Čechů stále šetří a výdaje dopředu pečlivě zvažuje, naopak 

věci zpříjemňující život si bez velkých problémů dopřává 31 % lidí. 
Plyne to z aktuálního průzkumu agentury STEM. Podle ní Češi zarea-
govali na ekonomickou krizi omezením výdajů už v předchozích le-
tech, přesto se počet rodin, které velmi obtížně vycházejí s příjmy a žijí 
o výplaty k výplatě, od roku 2011 výrazně nezměnil. Všechna vydání v rodině pečlivě zvažuje a plánuje 
86 % respondentů, 81 % lidí šetří a odpírá si zbytečnosti. Vedle toho 19 % rodin hospodaří podle zásady 
"když máme peníze, tak utrácíme, když peníze dojdou, tak se uskrovníme". Od výplaty k výplatě žije  
17 % lidí, před dvěma lety jich bylo o tři procentní body více. O čtyři body na 58 % naproti tomu přiby-
lo těch, kteří ve svých domácnostech zvládají běžné výdaje dobře, na nákladnější ale nemůžou uspořit. 

ČSÚ: Lednové ceny v zahraničním obchodě meziročně klesly 
Ceny v zahraničním obchodě v lednu meziročně klesly. Vývozní ceny zpomalily pokles na 0,5 %,  

dovozní ceny pokles zrychlily na 1,4 %. Oproti prosinci 20212 se ceny naopak zvýšily, vývozní o 0,8 % 
a dovozní o 0,5 %. Největší vliv na meziroční vývoj vývozních i dovozních cen měl pokles cen poloto-
varů, minerálních paliv, strojů a dopravních prostředků. Významně rostly ceny potravin a chemikálií. 

Nový web o historii centrálního bankovnictví 
ČNB zveřejňuje internetové stránky o historii centrálního bankovnictví na českém území. Na novém 

webu čtenáři najdou unikátní fotografie z archivu centrální banky a dozvědí se, jak se na pozadí dějin 
vyvíjely základní činnosti banky od založení Československa v roce 1918 do současnosti. „Nové inter-
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Rok ve znamení refinancování hypoték  
Až šest z deseti Čechů, kteří si v minulosti vzali 

hypotéku, může letos změnit svoji financující 
banku. V praxi se jedná až o 100 tisíc klientů, 
kterým v roce 2013 končí tříleté či pěti-
leté fixní období hypotéky.      

Více než 68 % respondentů, kteří 
splácejí hypotéku, si ji vzalo v době, kdy 
úrokové sazby byly vyšší než 4 %,  
u 38 % respondentů byl tento úrok do-
konce více než 5 %. Během jejich fixní-
ho období ale průměrná sazba klesla  
o více než 2 % na dnešních v průměru 
3,21 %. Logicky tak budou hledat zajímavější 
možnosti splácení úvěru. Navíc lze také očekávat 
silný konkurenční boj o klienty.  

„Výsledky exkluzivního průzkumu UniCredit 
Bank odhalují, že 77 % žadatelů o refinancování 
hypotéky začne sbírat informace dva až pět měsí-
ců před koncem své úrokové fixace a více než 
polovina z nich se snaží o nové sazbě vyjednávat  
i s cizími bankami. Zájemci o refinancování však 

nemusí čekat na konec fixace jejich hypotéky, 
poskytneme jim ihned výhodnou úrokovou sazbu  
a garantujeme ji až do konce tohoto roku,“ zdů-

razňuje Giovanni Guidi, ředitel osobního 
bankovnictví UniCredit Bank.  
Cílem UniCredit Bank je výrazné zvýše-
ní podílu na trhu s hypotékami na 10 %  
a další posílení tržního podílu spotřebi-
telského financování. 
Při rozhodování o refinancování hypoté-
ky se více než třetina lidí nezajímá, 
z čeho se skládá nabídnutá cena hypoté-

ky, rozhodujícím kritériem pro ně je konečná výše 
měsíční splátky. Informace o nabídkách si nejra-
ději zjišťují sami na internetu.  

Bez ohledu na finanční krizi v České republice 
stabilně roste poptávka po financování vlastního 
bydlení. Napomáhají tomu rekordně nízké úroko-
vé sazby i situace na trhu s bydlením. Pro srovná-
ní – sazby na slovenském hypotečním trhu jsou 
výrazně vyšší, přes 4 %.   

Filinger je vedoucím týmu Externí 
distribuční kanály LBBW Bank CZ  

Miroslav Filinger stojí v čele nového 
útvaru Externí distribuční kanály 
LBBW Bank CZ, který je zaměřený 
na řízení spolupráce a komunikace  
s externími obchodními partnery.  
M. Filinger (35) je absolventem 

Bankovního institutu v Praze. V bankovnictví 
pracuje již více než 14 let. Před svým příchodem 
do LBBW Bank působil v Oberbank AG v Praze,  
v Raiffeisen International či v Komerční bance.  

Z ČS odchází Daniel Šturm 
Marketingový ředitel České spořitelny Daniel 
Šturm odchází s koncem března z této pozice. Ve 
funkci jej bude dočasně zastupovat Tomáš Kolář, 
ředitel odboru korporátního marketingu a spon-
zoringu České spořitelny. 

Pojišťovna ČS má v dozorčí  
radě Veroniku Maderovou 
Řádná valná hromada Pojišťovny České spořitel-
ny zvolila do funkce členky dozorčí rady ředitel-
ku úseku obchodu a marketingu České spořitelny 
penzijní společnosti Veroniku Maderovou. Funk-
ce byla více než rok neobsazená. Dozorčí rada 
Pojišťovny ČS je tak nyní opět šestičlenná. Jejím 
předsedou je předseda představenstva a generální 
ředitel pojišťovny Kooperativa Martin Diviš.  

Romana Hárovníková se stala  
ředitelkou Partners Akademie 
Romana Hárovníková (34) se v listopadu 2012 
stala ředitelkou Partners Akademie, dceřiné spo-
lečnosti Partners Financial Services. Na starost 
bude mít nabídku seminářů a koučinku lektorů 
Partners třetím stranám a také organizaci certifi-
kačních zkoušek a přípravných kurzů pro různé 
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V březnovém čísle   
Bankovnictví si přečtete … 

 

• S regulací do neznáma 
• Daně a převodní ceny – 
nepřítel, nebo pomocník? 
• Basel III briefing 
• Banky jsou s NOZ  
   daleko, řeší už i detaily 
• Financování obcí a měst  
• Miliarda uživatelů mobilního 
bankovnictví pod palbou  
 

Měsíčník Bankovnictví si můžete číst také 
v elektronické podobě v počítači (na webu ve 

flashovém prohlížeči online), tabletu  
(iPad/Android) i chytrém telefonu  

(iPhone/Android). Více se dozvíte na 
http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
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netové stránky o historii centrálního bankovnictví jsme záměrně nachystali na dobu, kdy si připomínáme 
výročí 20 let od vzniku ČNB a samostatné české měny. Aby veškeré informace měly náležitý historický 
kontext, ohlédli jsme se mnohem dál do minulosti naší instituce, až do období vzniku Československa. 
Významné milníky z historie centrální banky jsme doprovodili unikátními fotografiemi z našich archivů,  
z nichž mnohé spatří veřejnost úplně poprvé,“ uvedl ředitel odboru komunikace ČNB Marek Petruš. 

ČEB a Sberbank podepsaly smlouvu o spolupráci 
Česká exportní banka a ruská Sberbank podepsaly smlouvu o spolupráci. Ta se bude týkat například 

společných aktivit na území Ruska nebo společného postupu při vypořádání problematických pohledá-
vek ČEB v Ruské federaci. Sberbank vlastní v ČR bývalou Volksbank, která se na konci letošního února 
přejmenovala na Sberbank. "Vzhledem k tomu, že řada subjektů v Ruské federaci, které jsou zároveň 
klienty Sberbank, má vůči ČEB nemalé závazky, vítáme podpis memoranda také jako významnou příleži-
tost k rozšíření vzájemné spolupráce v této oblasti," uvedl generální ředitel ČEB Jiří Klumpar. 

Sněmovna podpořila vydání státních dluhopisů  
Sněmovna v prvním čtení podpořila vládní návrh na vydání státních dluhopisů v celkovém objemu  

157 mld. Kč. Dluhopisy mají pokrýt část rozpočtového schodku za rok 2011 a současně některé letošní 
závazky státu, například splátky jistin státního dluhu. Dluhopisy budou moci mít splatnost až 105 let.  

Sněmovna podpořila zvýšení pojistné kapacity EGAP 
Sněmovna podpořila zvýšení pojistné kapacity Exportní garanční a pojišťovací společnosti o 10 mld. 

Kč na 280 mld. Kč. Důvodem je vyšší poptávka českých vývozců po pojištění.  

Česká mincovna vydá sady medailí jako poctu O. Kulhánkovi 
Česká mincovna v Jablonci nad Nisou vydá kolekce čtyř zlatých a čtyř stříbrných mini-
atur jako poctu nedávno zesnulému grafikovi Oldřichu Kulhánkovi. Autor českých 
bankovek s mincovnou spolupracoval na vydání zlatých kilogramových medailí s mo-
tivem českých bankovek. Právě tento motiv ponesou i miniatury. Jedním z posledních 
děl, které stihl Oldřich Kulhánek dokončit, byl grafický podklad pro kilogramovou 
medaili s motivem Boženy Němcové. Sady k jeho poctě představí mincovna tento 

týden právě u příležitosti slavnostní ražby této kilovky. Kilogramová medaile s motivem 500Kč bankov-
ky a tváří Boženy Němcové se bude razit v nákladu 100 kusů a lze ji získat za 1,5 mil. Kč. Zlatá kilovka 
má tradičně průměr 85 mm a tloušťku 11 mm. Sady miniatur budou dostupnější. Čtyři půluncové stříbr-
né medaile v sadě přijdou na 3800 Kč a razit se budou v nákladu 800 kusů. Zlaté medaile o hmotnosti 
desetiny troyské unce (31,1 g) budou za 22 000 Kč a mincovna jich vydá 500. 

Lze za peníze koupit štěstí?   
Při příležitosti prvního Mezinárodního dne štěstí, který na letošní 20. březen vyhlásila OSN, ING Bank 

zjišťovala souvislost mezi výší úspor a pocitem životní spokojenosti Evropanů. 28 % lidí, kterým vyho-
vuje výše jejich finančních rezerv, se zároveň hlásí k vysoké míře spokojenosti s vlastním životem. 
Z těch, kteří považují své úspory za nedostatečné, odpovědělo stejně jen 7 % respondentů. Podobné 
výsledky byly zaznamenány u dotazovaných ve všech jedenácti zemích, které se průzkumu zúčastnily.  

Příjemci dotací musí změnit účet pro splátky úvěrů 
Na 35 000 příjemců úvěrových programů Státního fondu rozvoje bydlení musí kvůli novele zákona 

změnit účet, kam posílají splátky úvěrů. Podle změny zákona o rozpočtových pravidlech musel SFRB 
zrušit účty vedené u jiných bank a zřídit nové účty u ČNB. Dubnové splátky už musí jít na nový účet. 

EK řeší stížnost na ČR kvůli ručení za odvedení DPH 
Evropská komise prověří stížnost na ČR kvůli novele zákona, která zavedla povinnost pro tuzemské 

firmy ručit za to, že jejich obchodní partneři odvedli DPH. Stížnost podal advokát Ondřej Lichnovský. 
Opírá se o dřívější rozsudek Soudního dvora EU, který obdobná opatření v roce 2006 zakázal v Británii.  

MF pozastavilo proplácení peněz z fondů EU u dalších programů 
Ministerstvo financí pozastavilo proplácení evropských dotací u regionálních programů ROP Jihozá-

pad, ROP Severovýchod a ROP Moravskoslezsko a také u Operačního programu Podnikání a inovace a 
Integrovaného operačního programu. Audit ministerstva u těchto programů zjistil při čerpání více chyb, 
než dovolují pravidla EU, řekl mluvčí ministerstva Ondřej Jakob.  

Praha v EU patří k nejbohatším regionům 
Praha byla v roce 2010 osmým nejbohatším regionem EU, ale 

meziročně si o příčku pohoršila a zůstala opět za Bratislavou. Vyplý-
vá to z údajů Eurostatu, podle něhož je nadále nejbohatším regionem 
střed Londýna. V roce 2010 v Praze dosahoval HDP  na obyvatele 
172 % průměru EU. V roce 2009 to bylo 175 % a Praha byla na  
7. místě. Nejbohatším unijním regionem byl i v roce 2010 vnitřní Londýn, kde HDP na obyvatele dosa-
hoval 328 % unijního průměru. Za ním následuje Lucemburk (266 %), Brusel (223), Hamburg (203)  
a pařížský kraj Ile de France (180 %). Za Prahou je na 9. místě Stockholm (168 %) a 10. je Vídeň (165). 
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oblasti finančního trhu. Bude se rovněž starat o 
přípravný kurz k certifikátu €FATM (European 
Financial Advisor™). 

Novým Chief Risk Officerem  
ING Pojišťovny je F. L. Lathioor 
K 1. březnu nastoupil do ING Pojišťovny na 
pozici Chief Risk Officer Frederick Lathioor. 
Bude rovněž členem představenstva.  Frederick 
Louis Lathioor (35) vystudoval aplikovanou 
ekonomii na Katholieke Universiteit v belgickém 
Leuvenu. V roce 2003 nastoupil do oddělení 
řízení rizik v belgické ING Pojišťovně. Od září 
2007 do října 2010 působil jako risk manažer  
v regionální centrále ING Pojišťovny pro střední 
Evropu a její další části, která sídlí v holandském 
Amsterdamu. Do České republiky přichází  
z Maďarska z ING Regional Actuarial Services.  

Michla čupa je generálním ředitelem  
Českých Radiokomunikací 

Novým generálním ředitelem Čes-
kých Radiokomunikací, předního 
poskytovatele služeb šíření zemské-
ho televizního i rozhlasového vysí-
lání a telekomunikačních a ICT 
služeb,  byl jmenován Michal Čupa. 

Do funkce nastoupí 3. dubna. Do funkce zástupce 
generálního ředitele byl zároveň jmenován Mar-
tin Gebauer, který zůstává finančním ředitelem. 

http://bit.ly/16LfdII 

Samsung prý pracuje na  
"chytrých" náramkových hodinkách 
Jihokorejská společnost Samsung Electronics 
vyvíjí zařízení podobné náramkovým hodinkám, 
které bude disponovat funkcemi chytrého telefo-
nu. Na podobném zařízení již pracuje rovněž 
americký konkurent Apple. Samsung se ke zprá-
vě odmítl vyjádřit. List The New York Times již 
minulý měsíc uvedl, že Apple se zabývá tvorbou 
zařízení ve formě náramkových hodinek nabíze-
jícího funkce jeho populárních chytrých telefonů 
iPhone. Obě firmy se podle agentury Reuters 
snaží pomocí nových produktů kompenzovat 
zpomalující růst prodeje chytrých telefonů.  
Apple prý chce nové zařízení představit ještě 
letos. Firma už prý v této souvislosti podala 
žádost o registraci desítek patentů. 

Zranitelnost aplikací a operačních 
systémů loni vzrostla o 20 % 
Podle společnosti GFI Software vážným problé-
mem i nadále zůstává zranitelnost operačních 
systémů a stále více také aplikací. Loni bylo 
zjištěno alarmujících 4347 nových bezpečnost-
ních zranitelností, což je nejvyšší počet za po-
slední tři roky. V porovnání s rokem 2011, kdy 
bylo zjištěno 3532 zranitelností, se jedná o více 
než 20% nárůst. GFI Software proto doporučuje 
věnovat značnou pozornost aktualizacím softwa-
ru a zejména aplikací, na které je v současné 
době vedeno nejvíce útoků.  
Mezi dodavateli s nejvíce ohlášenými zranitel-
nostmi opět nechybí Oracle, Apple, Mozilla, 
Microsoft, Google či Adobe.  



Ministři financí eurozóny  
schválili záchranný plán pro Kypr 

Ministři financí eurozóny 
schválili plán EU a MMF 
na záchranu kyperských 
bank. Bez něj by Kypru 
hrozil bankrot. Na tomto 

ostrově bude uzavřena druhá největší banka. Zda-
něny budou nakonec jen vklady nad 100 tis. 
EUR. Ztráty to způsobí především bohatým střa-
datelům. Například Rusové přijdou o miliardy 
eur. Banka Laiki a Cyprus Popular Bank, mají 
být uzavřeny. Svá "dobrá aktiva" předají Bank of 
Cyprus, největšímu finančnímu domu na Kypru. 

MMF schválil vyplacení další části 
úvěrové pomoci Irsku 
MMF schválil vyplacení další části dohodnuté 
úvěrové pomoci Irsku ve výši 970 mil. EUR. Jde 
již o devátou tranši pro zemi, kterou měl úvěrový 
program pomoci zachránit před bankrotem. Dub-
lin od MMF dostal již zhruba 22,6 mld. EUR.  

Dohoda na omezení odměn bankéřů 
Představitelé členských zemí EU a zástupci Ev-
ropského parlamentu se dohodli na omezení od-
měn bankéřů. Nová pravidla mají začít platit  
v lednu 2014. EP také udělal první krok k omeze-
ní bonusů manažerů některých investičních fon-
dů. Za běžných okolností nebudou moci odměny 
bankéřů přesáhnout jejich základní mzdu. Jen vý-
jimečně budou smět banky svým špičkovým pra-
covníkům vyplatit odměnu ve výši dvojnásobku 
základního platu. Hospodářský a finanční výbor 
EP navíc velkou většinou podpořil návrh na za-
vedení limitů pro odměny manažerů některých 
investičních fondů. Návrh je součástí reformy 
fondů UCITS, které prodávají převoditelné cenné 
papíry po celé EU. Návrh zavádí limity pro bonu-
sy manažerům těchto fondů a nevztahoval by se 
například na hedgeové fondy.  

Europoslanci odsouhlasili  
svěření bankovního dozoru ECB 

Evropský parlament dal zelenou k to-
mu, aby ECB mohla převzít dozor 
nad bankami v eurozóně. Bankovní 
dozor ECB je základním kamenem 

plánované bankovní unie, která má zvýšit odol-
nost finančních ústavů vůči případným budoucím 
krizím. Podle závěrů loňského summitu EU by 
ECB měla dozor převzít v polovině příštího roku. 

ZEW: Důvěra investorů stoupla 
Důvěra investorů a analytiků v německou ekono-
miku v březnu stoupla. Vyplývá to z průzkumu, 
jehož výsledky zveřejnil institut ZEW. Zpráva je 
další známkou oživení největší evropské ekono-
miky v 1. čtvrtletí. Institut však upozornil na zvý-
šené nebezpečí eskalace dluhové krize v eurozó-
ně. Index ekonomické nálady v březnu stoupl na 
48,5 bodu ze 48,2 bodu v předchozím měsíci.  

MMF: Hospodářský růst je třeba 
podpořit dalšími reformami 
Výkonná ředitelka MMF Christine Lagardeová 

Sberbank oznámila uvedení značky na evropský bankovní trh 
Sberbank oficiálně uvedla svoji značku na český a evropský bankovní 
trh. Třetí největší banka v Evropě funguje v ČR pod značkou Sberbank 
CZ od konce února. Vznikla po úspěšné akvizici Volksbank International 
v loňském roce. ČR chce banka využít jako odrazový můstek pro další 
mezinárodní expanzi. „Jsme jediná ruská banka v ČR, jsme proto jedinou 
jasnou volbou pro firmy obchodující s rusky mluvícími zeměmi," řekl 
Herman Gref, generální ředitel a předseda představenstva Sberbank Rus-
ko. Předseda představenstva Sberbank CZ Libor Holub doplnil, že chce 

do roku 2016 zdvojnásobit tržní podíl banky v ČR zhruba na 4 až 5 %. Dopomoci by k tomu měla právě 
větší orientace na rusky hovořící klienty a velké korporace, které svůj byznys směřují právě do Ruska.  

Platební inovace GE Money Bank táhnou 
Klienti GE Money Bank platí bezkontaktně již půl roku. Od 1. září 2012 vydala banka více než 140 

000 bezkontaktních kreditních a debetních karet. Jako první v ČR nabídla plošně svým zákazníkům také 
PayPass platební nálepky a NFC platební kartu v mobilu, klienti mohou využít i službu Mobito. GE 
Money Bank tak má v současnosti nejširší nabídku moderních platebních metod. Klienti si na platební 
inovace rychle zvykají, roste počet bezkontaktních plateb, nejvíce v rozmezí 51 100 Kč, a to o 38 %. 

Fincentrum Hypoindex: Lidé v únoru uzavřeli 5102 hypoték 
Lidé v únoru uzavřeli 5102 hypoték, což je o 44 méně než v lednu. Úrokové sazby zůstaly na 3,21 %, 

vyplývá z údajů Fincentrum Hypoindexu. Loni sazby klesaly nepřetržitě od srpna a nejnižší byly v pro-
sinci (3,17 %). Index sleduje od roku 2003 průměrnou úrokovou sazbu hypoték bez ohledu na dobu 
fixace. Lidé v únoru uzavřeli hypotéky za celkem 8,637 mld. Kč. Loni v únoru jich bylo 5420 za 8,888 
mld. Kč. "Aktuálně se sazby stabilizovaly okolo 3,2 %. Je možné, že dalšímu poklesu sazeb by mohl 
bránit fakt, že banky se budou snažit kompenzovat poplatek za vedení úvěrového účtu, který jsou v po-
slední době nuceny pod tlakem okolností rušit," uvedl analytik společnosti Fincentrum Josef Rajdl. Aktu-
álně ruší poplatek GE Money Bank a do konce května i UniCredit Bank. 

Refinancování je nové slovo pro chytrý úvěr a 80 % Čechů to ví 
Jsou opravdu Češi nakloněni refinancování? Online banka ZUNO 

se v průzkumu zaměřila na to, kolik lidí není spokojených se svým 
současným úvěrem a zjišťovala, zda by se rozhodli pro refinancování. 
Výsledky jsou velmi pozitivní – více než 80 % Čechů ví, co je refi-
nancování, a 76 % z nich si myslí, že jde o užitečný způsob, jak ušet-
řit finanční prostředky. Procento lidí, kteří mají půjčku, je poměrně 
vysoké, je to více než polovina Čechů. Stejné procento si myslí, že 
jde o normální způsob, jak si splnit životní sny, na které by v tuto chvíli jinak neměli peníze. Přesto se 
v ČR moc nepůjčuje na menší výdaje, jako jsou dovolené nebo vánoční dárky. 

Raiffeisenbank vydává nové debetní karty 
Raiffeisenbank zahájila vydávání nových debetních karet, které umožňují placení s využitím bezkon-

taktní technologie. Tyto karty bude banka automaticky vydávat všem novým klientům a všem, kterým 
končí platnost současné karty. V rámci nového eKonta KOMPLET budou mít majitelé nových karet 
například výběry z bankomatů po celém světě zdarma. Banka představila tři nové typy debetních karet: 
základní elektronickou kartu BASIC, dále embosovanou kartu STANDARD a prestižní kartu GOLD. 
Nový design všech tří druhů karet vychází ze symbolu QR kódu. Nové debetní karty Raiffeisenbank 
nabízejí klientům bezplatné výběry z bankomatů po celém světě, podporují zdarma CashBack, klienti 
mohou i nadále využívat službu zamykání platební karty. Prostřednictvím služby „Informuj mě!“ mohou 
mít klienti okamžitý přehled o provedených transakcích kartou prostřednictvím zaslaných SMS či  
e-mailů, ke kartám lze zřídit řadu pojištění (pojištění zneužití karty, cestovní pojištění pro celou rodinu).  

Česká spořitelna má akční nabídku ke konsolidaci 
Česká spořitelna nabízí limitovanou nabídku, jejímž smyslem je sloučit půjčky klienta do jedné nové  

s nižší splátkou. Pokud klient nižší splátku nezíská, v rámci této akce dostane od banky jednorázově 
1000 Kč. Klienti si mohou sloučit své půjčky, kreditní karty nebo kontokorenty od bank i splátkových 
společností až do 600 000 Kč bez zajištění. Klient navíc může konsolidovat nejen svoje půjčky, ale  
i půjčky svého partnera či partnerky. Časově omezená akce bude probíhat do konce června a bude pod-
pořena marketingovou kampaní. Pokud si klienti sloučí půjčky v České spořitelně do 31. května 2013, 
nebudou navíc platit měsíční poplatek za správu úvěru po celou dobu jeho trvání. 

Wüstenrot hypoteční banka snížila úrokové sazby 
Wüstenrot hypoteční banka snížila od 18. března tříleté a pětileté úrokové sazby hypotečních úvěrů na 

bydlení a refinancování. Nejnižší pětiletá sazba klesla na 2,49 % ročně. Klienti nyní ušetří i na poplatku 
za vyřízení úvěru. U účelových úvěrů na bydlení a refinancování snížila banka úrokové sazby s pětiletou 
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vyzvala vlády, aby pokračovaly v reformách fi-
nančního systému, a podpořily tak oživení světo-
vé ekonomiky. "Více než pět let po začátku krize 
se ptáme, zda jsme vytvořili silnější (finanční) 
systém. Ještě ne. Učinili jsme pokroky, ale ještě 
zbývá mnoho práce. Slabé banky stále brzdí hos-
podářský růst," řekla Lagardeová. Dále upozorni-
la, že důvěra v bankovní sektor se ještě zcela ne-
obnovila navzdory snaze evropských politiků sní-
žit krátkodobá rizika. Slabé banky podle ní musí 
být rekapitalizovány nebo zeštíhleny. Rovněž 
označila za nepřijatelné, že některé banky jsou 
stále považovány za natolik důležité, že je ne-
zbytné za každou cenu zajistit jejich přežití. 

Fed bude pokračovat  
v dosavadní podpoře ekonomiky 

Fed nechal v platnosti dosavadní kon-
troverzní měnovou politiku, jejíž po-
mocí podporuje ekonomický růst a za-
městnanost. Bude tak nadále kupovat 

dluhopisy za 85 mld. USD měsíčně. Ekonomika 
USA sice podle centrální banky posílila, ale ne-
zaměstnanost zůstává příliš vysoká. Banka navíc 
mírně zhoršila odhad letošního růstu americké 
ekonomiky na 2,3 až 2,8 % z dříve předpokláda-
ných 2,3 až 3,0 %. V příštím roce počítá Fed se 
zrychlením hospodářského růstu na 2,9 až 3,4 %. 

Citigroup zaplatí kvůli  
údajně chybným zprávám 
Citigroup zaplatí 730 mil. USD za urovnání obvi-
nění, že poskytovala investorům chybné zprávy  
o své finanční situaci. Investoři, kteří v letech 
2006–2008 investovali do akcií a dluhopisů ban-
ky, tvrdí, že výkazy firmy obsahovaly nesprávné 
informace a opomíjely některé skutečnosti. Ban-
ka podle obvinění například označovala některá 
svá riziková aktiva jako investice vysoké kvality. 
Citigroup tato obvinění nadále odmítá. Náklady 
na urovnání uhradí z dříve vytvořených rezerv.  

BlackRock propustí 300 lidí  
Největší světový správce investic BlackRock 
propustí téměř 300 zaměstnanců, tj. zhruba 3 % 
celkové pracovní síly. BlackRock má ve správě 
majetek za téměř 4 bil. USD. Prezident firmy 
Rob Kapito rovněž informoval zaměstnance, že 
navzdory propouštění firma bude i nadále nají-
mat zaměstnance a na konci roku 2013 by měla 
mít více zaměstnanců, než má v současnosti.  

Fitch zhoršila úvěrové ratingy  
bank UniCredit a Intesa 
Ratingová agentura Fitch zhoršila úvěrové znám-
ky největších italských bank UniCredit a Intesa 
Sanpaolo. Navázala tím na své nedávné snížení 
státního ratingu Itálie. Hlavní ratingy obou bank 
Fitch snížila o jeden stupeň na BBB+, tedy stej-
ným způsobem, jakým před deseti dny upravila 
známku Itálie kvůli nerozhodnému výsledku ne-
dávných voleb a pokračující ekonomické recesí. 
Nové ratingy mají opět negativní výhled, což 

a tříletou fixací o 0,1 % p. a. Úprava se týká všech druhů sazeb, tj. garantované, minimální i EXTRA 
sazby. Úroková sazba hypotečního úvěru, ke kterému si klient u Wüstenrotu sjedná také pojištění nemo-
vitosti a životní pojištění, se snižuje o další 0,2 % p.a. Klientovi je navíc poskytnuta sleva na pojistném u 
obou pojištění, u pojištění nemovitosti činí sleva 20 %, u životního pojištění pak 10 %. Klient, který 
splní podmínky pro EXTRA sazbu, může získat Hypotéku Refin na refinancování starších úvěrů už za 
2,49 % p. a. Úroková sazba Hypotéky Wüstenrot na bydlení začíná na 2,59 % ročně.  

Russian Desk LBBW Bank CZ rozšiřuje služby pro privátní klienty 
Russian Desk LBBW Bank CZ poskytuje nadstandardní bankovní služby privátním klientům hovoří-

cím rusky. Od poloviny března rozšiřuje svoji nabídku o nové služby – účty, bezhotovostní transakce, 
měnové operace a obchodování s dluhopisy –  to vše v rublech.  

U GE Money Bank jsou nové hypotéky bez poplatků 
GE Money Bank ruší poplatky u hypoték. Od 18. března banka u nových hypotečních úvěrů neúčtuje 

poplatek za zpracování a vedení úvěrového účtu ani za odhad ceny nemovitosti včetně stažení listu vlast-
nictví a výpisu z katastrální mapy. Klienti mohou zdarma využít také částečné mimořádné splátky i mi-
mo termín změny úrokové sazby. Nabídka platí pro všechny účelové i neúčelové hypotéky bez ohledu na 
délku fixace. Banka k hypotéce nabízí rovněž pojištění nemovitosti a pojištění schopnosti úvěr splácet. 
K hypotéce mohou získat navíc i zcela bezúčelový úvěr ve výši až 900 000 Kč. 

V registru ELIXIR již více než 5000 finančních poradců 
K registru poradců ELIXIR se připojily další tři významné finančně-
poradenské instituce OVB Allfinanz, PRVNÍ MORAVSKÁ SPOLEČ-
NOST (obchodující pod značkami BROKER OFFICE a Finanční 
poradenství) a VÍTOVEC corp. Registr, který spustila v září 2012 
společnost CRIF – Czech Credit Bureau spolu s pěti členskými fi-
nančněporadenskými společnostmi, tak již přináší informace o důvě-
ryhodnosti více než 5000 aktivních poradců. Letos se také očekává 

vstup prvních pojišťoven. „V registru ELIXIR se nyní vyskytují negativní či varovné informace pouze 
u 4 % pojišťovacích poradců. Vypovídá to o tom, že zavedené poradenské společnosti dbají na profesio-
nalitu svých spolupracovníků,“ řekl Petr Kučera, výkonný ředitel společnosti CRIF – Czech Credit Bu-
reau, která registr provozuje.  

Mobilní kampaň ZUNO na Facebooku 
ZUNO startuje speciální soutěž, které se mohou zúčastnit klienti i neklienti online banky. Touto cestou 

propaguje svou mobilní aplikaci, kterou si za tři měsíce stáhlo už více než 30 000 uživatelů. Hlavním 
cílem soutěže je ukázat, že otevřít si pobočku online banky, stát se klientem nebo realizovat jednotlivé 
transakce je možné kdekoli na světě, a to i na těch nejméně očekávaných místech. Hlavní cenou pro 
vítěze je výlet do ledového hotelu ve švédském Jukkasjärvi.  

ČS je podle magazínu Global Finance nejlepší bankou v ČR  
Česká spořitelna je podle hodnocení amerického časopisu Global Finance nejlepší bankou v ČR.  

Časopis jmenoval celosvětově nejlepší banky na rozvíjejících se trzích za rok 2013 včetně střední  
a východní Evropy. Nejlepší bankou na Slovensku zvolil Global Finance Slovenskou spořitelnu.  

Finanční dar pro Mamma HELP  
Od 13. března mohou klienti GE Money Bank poslat sdružení pacientek s nádorovým onemocněním 

prsu – Mamma HELP finanční dar přímo z bankomatů GE Money Bank. Na konto Mamma HELP při-
tom bude přeposlána 100% výše částky, kterou klient GE Money Bank určí na displeji bankomatu. 
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AAA Auto by se mohla stáhnout z burzy na konci června 
Skupina autobazarů AAA Auto by se mohla stáhnout z pražské a maďarské burzy po vykoupení svých 

akcií na konci června. Odkup chce zahájit 2. dubna. Úmysl vykoupit vlastní akcie obchodované na kapi-
tálových trzích oznámil majoritní vlastník Anthony Denny v polovině února. Návrh bude schvalovat 
valná hromada tento týden. Zakladatel Denny vlastní téměř 78 % akcií AAA. 

Online investování zvyšuje zájem Čechů o investice do fondů 
Stovky Čechů již využily prostřednictvím ČSOB možnost online investování přes internetové bankov-

nictví. V době, kdy je pro tři čtvrtiny lidí uživatelsky příjemnější řešit finanční operace prostřednictvím 
i-bankovnictví, se ukazuje, že online investování by mohlo zaujmout právě tuto skupinu lidí. V současné 
době je v ČR podle ČSOB kolem 100 000 lidí, kteří se investicím věnují soustavně. Rychlost, jednodu-
chost, dostupnost a touha po vyšším zhodnocení finančních prostředků – to jsou hlavní motivy pro onli-
ne investování. Nákupy zboží přes internet letos v lednu zaznamenaly nejvyšší nárůst za poslední více 
než dva roky. Pozitivní roli v tom sehrává i vybavenost českých domácností počítači. 

FINANČNÍ TRHY 

 

Z aktuálního vydání Bankovnictví … 
 

Rok 2017: miliarda uživatelů mobil-
ního bankovnictví 
Banky a finanční instituce čeká 
období velkých změn. Spotře-
biteli poháněná digitální eko-
nomika a mobilní evoluce 
vytvářejí prostředí, kde budou 
banky nuceny investovat do inovací pro udržení součas-
ných zákazníků a získání nových. Hlavní roli v tomto 
procesu budou hrát informační technologie. Více na 
http://bankovnictvi.ihned.cz/c1-59391630-rok-2017-miliarda-uzivatelu-mobilniho-bankovnictvi 
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znamená, že agentura pokládá za pravděpodobné 
jejich další snížení. Fitch uvedla, že recese v Itá-
lii bude zřejmě hlubší, než se dosud předpokláda-
lo. To dostane italské banky pod zesílený tlak, 
protože kvalita jejich aktiv i jejich výsledky se 
budou zhoršovat. Obě velké banky utrpěly ve  
4. čtvrtletí loňského roku kvůli odpisům proble-
matických úvěrů značné ztráty. 

Argentina obviňuje HSBC 
Argentinská vláda obvinila britského bankovního 
giganta HSBC z napomáhání při praní špinavých 
peněz a daňových únicích. Argentinská dceřiná 
společnosti HSBC údajně vytvořila nelegální 
program, který umožnil jejím klientům ukrýt 
před úřady více než 100 mil. USD, uvedl šéf da-
ňového úřadu Ricardo Echegaray.  

Regulátoři EU zjistili nedostatky  
v metodách ratingových agentur 
Evropští regulátoři zjistili nedostatky v meto-
dách, jimiž ratingové agentury stanovují ratingy 
bank. Oznámil to Evropský úřad pro cenné papí-
ry a trhy (ESMA), podle nějž by agentury měly 
svou metodologii vylepšit. ESMA se soustředil 
na ratingy finančních ústavů kvůli jejich propoje-
ní s hodnocením úvěrové spolehlivosti států. Jde 
o věc, jež se ocitla v jádru krize v eurozóně. 
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FAÚ loni zajistil přes jednu  
miliardu korun, více než předloni 
Finanční analytický útvar (FAÚ) ministerstva 
financí, jehož úkolem je odhalovat praní špina-
vých peněz a financování terorismu, loni zajistil 
přes 1 mld. Kč. O rok dříve to bylo 808 mil. Kč. 
Útvar loni podal 429 trestních oznámení, o rok 
dříve to bylo 256 trestních oznámení. Počet ozná-
mení o podezřelých obchodech a transakcích loni 
stoupl o 221 na 2191.   

Bundesbanka: Němci jsou mnohem 
chudší než Italové a Španělé  

Čistý majetek německých domác-
ností je v průměru mnohem nižší než 
italských nebo španělských. K tomu-
to překvapivému závěru dospěla ve 

své studii německá centrální banka v Německu. 
Za hlavní důvod označila fakt, že Němci vlastní 
méně nemovitostí než Jihoevropané. Medián 
čistého soukromého majetku domácností v Ně-
mecku dosahuje podle Bundesbanky 51 400 
EUR, zatímco ve Francii je to 113 500 EUR,  
v Itálii 163 900 EUR a ve Španělsku dokonce 
178 300 EUR. Stejně dopadlo i srovnání výše 
průměrného majetku domácností očištěného  
o dluhy. Podle této statistiky mají Němci 195 200 
EUR a Španělé 285 800 EUR. 

Kyperské banky omezily výběr  
z bankomatů na 100 EUR denně 
Banky na Kypru včera omezily výběr peněz  
z bankomatů pouze na 100 EUR denně. V minu-
lých dnech výrazně omezila výběry zejména 
nejproblematičtější kyperská banka Laiki. Od 
minulého pondělka jsou všechny banky na Kypru 
kvůli krizi zavřené a lidé se mohou dostat ke 
svým penězům jen přes bankomaty. 

České pojišťovně stoupl čistý zisk o 9 % na 3,9 mld. Kč 
České pojišťovně v roce 2012 meziročně stoupl čistý zisk o 9 % na 3,9 mld. Kč. Na pojistném největší 

pojišťovna na českém trhu vybrala přes 32 mld. Kč, tedy o 4 % méně než předloni. Jde o  výsledky podle 
mezinárodních účetních standardů. V loňském roce ČP snížila administrativní náklady o 7 %. Předepsa-
né pojistné neživotního pojištění ČP činilo loni 19,5 mld. Kč, v životním pojištění pak 12,5 mld.  

PFČP připsal klientům za rok 2012 výnos 2,2 % 
Penzijní fond České pojišťovny připsal klientům za rok 2012 zhodnocení 2,2 %. V součtu se státními 

příspěvky tak loni klienti PFČP své vklady v průměru zhodnotili o 4,8 %. Fond se na zisku celého sekto-
ru penzijních fondů podílel téměř z jedné třetiny.  

ČSOB Penzijní společnost připíše výnos 1,8 % 
ČSOB Penzijní společnost připíše klientům fondu za rok 2012 zhodnocení 1,8 %. ČSOB PS měla ke 

konci loňského roku 732 000 klientů s více než 28 mld. Kč na účtech. Dosáhla zisku 607 mil. Kč.  

UNIQA vyplácí klientům beze škod letos opět bonus na účet 
Každý klient UNIQA pojišťovny registrovaný v exkluzivním věrnost-
ním programu Q-Partner dostává za předešlý rok za své uhrazené pojist-
né vždy něco zpět – buď pojistné plnění jako náhradu nahlášené škody, 
anebo část ročního pojistného formou přímé výplaty na bankovní účet, 
tzv. bezeškodní bonus. Ten obdrží nyní v případě, že mu během roku 
2012 žádná škoda nevznikla, jako poděkování UNIQA za jeho odpo-
vědný přístup. Za loňský rok obdrží tento příjemný „pozdrav“ od 

UNIQA více než 6000 klientů, mezi něž bylo rozděleno bezmála 6 mil. Kč.  

Senát schválil sjednocení sazeb pojistného pro muže a ženy 
Senát schválil novelu zákona o pojišťovnictví, která sjednocuje sazby pojistného pro muže a ženy  

u nově uzavíraných smluv s pojišťovnami a penzijními fondy. Změnu zákona a sjednocení sazeb si vynu-
tilo rozhodnutí Soudního dvora EU, podle něhož jsou nižší pojistné sazby pro ženy v rozporu s principy 
rovného zacházení s muži a ženami. Dosud ženy platily nižší pojistné než muži.  

Allianz: K povinnému ručení pojištění pro případ odcizení vozidla  
 Na nadcházející jaro Allianz pojišťovna připravila nabídku bezplatného pojištění pro případ krádeže 

vozidla klientům, kteří si pro svůj automobil sjednávají pouze povinné ručení. Ze statistik totiž vyplývá, 
že 80 % vozidel jezdí bez havarijního pojištění.   

PSČP má již 10 000 klientů ve druhém pilíři! 
Penzijní společnost České pojišťovny jako první překonala metu 10 000 klientů, kteří uzavřeli důcho-

dové spoření ve druhém pilíři. Podle posledních údajů Asociace penzijních fondů volí PSČP nejvíce lidí. 
Během prvních deseti týdnů prodeje tak společnost přesvědčila dvě třetiny všech klientů druhého pilíře. 
Většina klientů (59 %) zvolila dynamické investování, druhou nejoblíbenější je vyvážená strategie  
s 32 % klientů. Unikátní GARANCI vkladů si uzavřelo 39 % nově příchozích klientů. Většina účastníků 
II. pilíře v PS České pojišťovny je mladší 40 let.  

APF: Nejvíce účastníků penzijního připojištění získal PF Allianz 
Nejvíce účastníků penzijního připojištění získal loni s velkým náskokem penzijní fond Allianz. Násle-

dovaly PF České spořitelny a PF České pojišťovny. Největší úbytek klientů postihl fondy AXA a Aegon. 
Koncem roku měly penzijní fondy celkem 5,15 mil. klientů, což bylo meziročně o 551 000 více.  
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AKTUÁLNĚ 

AFS si zvolila předsedu 
Valná hromada Asociace factoringových společností 14. března potvrdila ve funkci předsedy Tomáše 

Morávka, šéfa společnosti ČSOB Factoring. Tomáš Morávek funkci předsedy zastává již druhé období.  

Akční nabídka pro klienty sAutoleasingu  
Dceřiná společnost České spořitelny sAutoleasing přichází s akční nabídkou. Klienti, kteří využijí  

k pořízení nového vozu financování formou spotřebitelského úvěru, mohou získat benefit ve formě pro-
dloužené záruky na vůz, nebo slevy z první garanční prohlídky ve výši 7000 Kč. Součástí balíčku je 
výhodné komplexní pojištění a cestovní karta Travel Card. Akční nabídka platí do 30. června 2013.  

UniCredit Leasing: zvýhodněné financování s PGRLF 
UniCredit Leasing poskytuje domácím zemědělcům zvýhodněné financování agrární techniky s pod-

porou Podpůrného a garančního rolnického a lesnického fondu (PGRLF) formou subvence části úroků  
z úvěru. Tuto nabídku je možné využít až do konce září letošního roku. Podnikatelé v sektoru zeměděl-
ství nyní mohou využít možnosti uzavřít úvěry pod názvem CreditAgro s podporou PGRLF v rámci 
programu Zemědělec. Podpora PGRLF se vztahuje na subvenci části úroků z financování. 

LEASING A FACTORING  

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 


